

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

◆ № 69 (10427) ◆

Четверг, 6 апреля 1972 г.

◆ Цена 2 коп. ◆

СОРЕВНОВАНИЮ — ТВОРЧЕСТВО МАСС!

## НОСИТЕЛИ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Вопрос о соревновании коллективов за коммунистический труд был вынесен на совместное заседание партийного и профсоюзного комитетов. Коммунисты и профсоюзный актив шахты имени С. М. Кирова собрались, чтобы определить, какие из участков и бригад, кому раньше было присвоено звание коллективов коммунистического труда, достойны этого звания и сегодня.

Единодушным было мнение присутствующих, что практическими делами и всей повседневной жизнью высокое звание оправдывают коллективы участка № 4, механического цеха и ламповой бригады И. А. Роговского, Г. Я. Гавриленко, Л. Д. Вострикова, Г. Н. Крюни и Д. К. Гартмана, диспетчерская смена П. И. Стефко.

А кто из новых коллективов встанет в строй разведчиков будущего?

Когда председатель производственно-массовой комиссии шахткома А. Б. Дремин сказал, что лучшим кандидатом на присвоение звания коллектива коммунистического труда признан коллектив обогатительной фабрики, его предложение было принято единогласно.

Какие же заслуги коллектива обогатителей в движении за коммунистический труд?

Обогатительная фабрика в течение длительного времени выполняет и перевыполняет государственный план. Коллектив еще 1 марта выполнил годовые обязательства и наметил на 1972 год новые рубежи. Здесь хорошо налажено соревнование между сменами и бригадами.

На фабрике 115 ударников коммунистического труда. Нет нарушений трудовой и производственной дисциплины, нет случаев аморального поведения в



семье, нет нарушений общественного порядка.

Отличительная черта обогатителей — их исключительно честное отношение к труду. Выпуск брака по вине обогатителей никогда не допускается.

1 апреля на фабрике по случаю присвоения высокого звания состоялся митинг. Приветствовать обогатителей с заслуженной победой пришли директор шахты С. К. Собора, его заместитель А. Б. Дремин, заместитель секретаря парткома В. И. Божанова, председатель шахткома А. С. Плаксин. Под громкие аплодисменты собравшихся А. С. Плаксин вручил директору фабрики Ю. Т. Тихонову свидетельство о присвоении

звания коллектива коммунистического труда.

На митинге выступили директор фабрики Ю. Т. Тихонов, председатель комитета профсоюза З. П. Овчинникова, мотористка В. А. Басаргина и бригадир столбуров А. В. Петров. Все они говорили о том, что коллектив обогатителей будет и впредь жить и трудиться по-коммунистически, высокое звание оправдает.

На снимке: (слева направо) секретарь партбюро обогатительной фабрики Н. Ф. Палько, директор фабрики Ю. Т. Тихонов и председатель цехового комитета профсоюза З. П. Овчинникова.

Фото и текст А. ВОСТРИКОВА.

увеличилась на 35 процентов.

Этот год строители начали хорошо и по вводу жилья — кварталный план выполнен. Заселен 60-квартирный дом № 2 в квартале № 9, скоро жители города получат еще два объекта — общежитие камвольно-суконного комбината и музыкальную школу.

Сейчас строители работают на отделке дома № 1 в квартале № 11, готовят к сдаче еще один дом. А монтажный участок № 1 ведет сборку двух девятиэтажных домов.

В. ПЕТРОВ,

## ПЛАН

### перевыполнен

Хорошо начал второй год пятилетки и успешно закончил первый квартал коллектив Ленинского шахтоуправления. За три месяца этого года горняки выдали на-гора сверх плана 8405 тонн угля.

Коллектив первого участка, которым руководит Н. Бальвас, записал на сверхплановый счет 2 тысячи тонн угля, а третий, возглавляемый В. Бойчуком, — тысячу тонн.

Среди очистных бригад отличились в труде бригады А. Грачева и А. Бердюгина.

Подготовительный участок, руководимый А. Чепиловым, прошел сверх плана 83 погонных метра горных выработок.

## Показатели перекрыты

В этом году минувший месяц был самым плодотворным для коллектива чугунолитейного завода. За март выдано чугуна 158,7 тонны, почти на 15 тонн больше плана. Реализовано продукции на 7 тысяч рублей больше намеченного. Завод перекрыл и все другие технико-экономические показатели.

В марте отлично трудилась бригада заливщиков чугуна Василия Минаева. На 120—130 процентов выполнили план бригады формовщиков, которыми руководит Л. Попкова и К. Борисова.

В апреле при суточном плане выплавки чугуна завод выдает ежедневно более чем по 7 тонн.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

### По родной стране

#### СВЕРХПЛАНОВЫЕ ЭШЕЛОНЫ

ЧИТА (ТАСС). Экипаж четырехкубового экскаватора Виктора Уварова из Черновского разреза отгрузил десятый с начала года сверхплановый эшелон угля. На лицезовом счету

предприятия уже около ста тысяч тонн топлива, добытого дополнительно к заданию в этом году. Каждый день забайкальские горняки отправляют по эшелону сверхпланового топлива.

#### КРУПНЕЙШИЙ В СТРАНЕ

ЧЕЛЯБИНСК (ТАСС). Первые десять тысяч тонн металлических конструкций смонтированы на строительстве цеха холодного проката высококачественных сталей Челябинского

металлургического завода, положено начало сооружению крупнейшего в стране прокатного комплекса. Первая очередь цеха выдает продукцию в 1974 году.

#### КОМПЛЕКС ДЛЯ „ЖИГУЛЕЙ“

КАУНАС (ТАСС). Эмблема автозавода появилась и здесь: началось сооружение крупного комплекса для автомобилей «Жигулей», где ежегодно будет

ремонтиться 13 тысяч машин. В составе комплекса — магазин-салон по продаже «Жигулей» и запасных частей к ним.

#### УЧАТСЯ КОМАНДИРЫ ПРОИЗВОДСТВА

ЧЕРЕПОВЕЦ (ТАСС). На металлургическом заводе приступили к занятиям на специальных курсах опытные командиры производства — начальники смен, участков. Инженеру как организатору про-

изводства и воспитателю людей необходимо овладеть основами таких дисциплин, которых пока нет в программах технических вузов, — педагогики, психологии, социологии. Для этого и созданы курсы.

### Бои в Южном Вьетнаме

ХАНОИ (ТАСС). Американские интервенты продолжают эскалацию воздушной войны в Южном Вьетнаме. За 3 и 4 апреля авиация США совершила свыше 260 налетов на районы, контролируемые южновьетнамскими патриотами.

Тем не менее контролируемая войсками патриотических сил территория неуклонно расширяется. Интенсивные боевые действия ведутся в долине Ашан. Бойцы НВСО Южного Вьетнама приближаются к городу Хюэ.

Патриоты также атаковали позиции противника в 10 километрах южнее города Куангчи. Под натиском патриотических сил сайгонские войска оставили все военные объекты в этой провинции, кроме баз в городах Донгха и Куангчи.

Американско-сайгонское командование предпринимает отчаянные попытки с целью приостановить атаки патриотов.

### В поддержку договоров

БОНИ (ТАСС). Необходимость дать отпор всем происканским реакциям, пытающейся помешать ратификации договоров, заключенных в Москве и Варшаве, и подчеркивают представители профсоюзных организаций во многих городах федера-

тивной республики. Как подчеркивается, в частности, в резолюции, принятой профсоюзными активистами предприятия «Маннесман-Хютерверке» в Дуйсбурге, рабочие и служащие рассматривают ратификацию договоров как «самое настоятельное дело»

### Осадное положение в Сальвадоре

САН-ХОСЕ (ТАСС). В Сальвадоре введено осадное положение. Эта мера принята после подавления 26 марта попытки группы военных свергнуть президента Фиделя Санчеса. Сальвадорское правительство развернуло кампанию преследований и

террора с целью расправиться со своими политическими противниками.

КАРАКАС (ТАСС). Латинско-американская конференция трудящихся (ЛАКТ) заявила решительный протест против кровавого террора, который развязала военная диктатура Сальвадора

### Плодотворное сотрудничество

БАГДАД (ТАСС). Первый национальный нефтепромысел Ирака в северной Румейле подготовлен к вводу в эксплуатацию. Нефтепромысел сооружен при техническом и эконо-

мическом содействии Советского Союза. Это месторождение будет давать 5 млн. тонн «черного золота» в год. В дальнейшем добыча будет доведена до 18 млн. тонн.

Пропагандистская работа так же сложна и многогранна, как сложна и многогран сам человек и мир, в котором он живет. Главное в этой работе добиться, чтобы марксистско-ленинская идеология стала для многих образом мышления и действия, мировоззрения. Это очень трудно, труднее, чем мы себе представляем, потому что требует от пропагандиста не только широких знаний, большого жизненного опыта, но и умения работать с людьми, «специальной подготовки».

Мастерство пропагандиста В. И. Ленин сравнивал с искусством. Да, это — искусство. В основе его лежат три важнейших принципа: партийность, научность, связь с жизнью. Выдающиеся умы человечества не раз подчеркивали великое значение самостоятельной умст-

венной деятельности людей в процессе обучения. В. Г. Белинский писал: «Идея, вычитанная или услышанная и, пожалуй, понятая, как должно, но не проведенная через собственную натуру, не получившая отпечатка в вашей личности, — есть мертвый капитал».

Чтобы полученные во время политазанятий знания не превратились в мертвый капитал, а были творчески переработаны слушателями, нужна определенная методика обучения. Всякий раз я должен твердо знать, что нового принесу слушателям. И только исходя из этого, полностью продумываю будущее занятие. Продумываю постановочные вопросы, намекаю, кому из слушателей эти вопросы по силам, кого они заинтересуют.

Но для этого нужно знать очень хорошо своих слушателей. Зная людей, пропаган-

дист может повести занятие так, как этого хочется ему. Это же позволяет вести разговор, я бы сказал, весело и свободно, прибегая и к шутке, и к реплике. В такой «своей» аудитории все будет правильно воспринято, даст пищу для размышлений и практических оценок.

Часто на занятиях мы стараемся разобраться в просчетах в работе, взаимоотношениях людей. Конечно, это никак не должно оскорблять самодобытия слушателя, но такие примеры при умелом их использовании дают возможность лучше разобраться в том или ином вопросе, понять изучаемую тему.

В дни чехословацких событий, когда решался вопрос быть или не быть социализму в Чехословакии, мне этот способ очень помог. Несколько слушателей не вполне понимали ряд политических проблем. Не

давали отпор болтунам. Зная этот недостаток, я подчеркивал, что значит не уметь делать верных политических оценок.

Исключительно важную роль играет форма изложения материала. Слово — главное оружие воздействия на умы и сердца людей. Известно, что аудитория остается равнодушной к пропагандисту, если он излагает материал сухо. Отсутствие взволнованности, собственного отношения, четкая материала по конспекту вызывает не интерес слушателей, а безразличие. Вот тут-то слушатели начинают зевать, думать обо всем, только не о занятии. Хотелось бы привести здесь слова Гете из «Фауста», обращенные к ученику:

«Когда в вас чувства нет,  
Все это — труд бесцельный,  
Нет, из души должна  
Стремиться речь...»

Чтоб прелестью правдивой,  
неподдельной  
Сердца чужие тронуть  
и увлечь...»

Да, работа наша не терпит бездушия и формализма. Пропагандисты, мои коллеги, понимают, что значит хорошее настроение после удавшегося занятия. Нам, слушателям семинара, повезло, что первым пропагандистом у нас был думающий, знающий человек, который сумел создать хороший семинар и, что самое главное, воспитал не одного пропагандиста — Д. И. Жмуровского, А. В. Бычкова, И. М. Васильева и др. Он сумел заинтересовать слушателей и привить им потребность к политическим знаниям, изучению проблемных вопросов.

Очень важно в семинарских занятиях использовать материалы, которые имеют все слушатели. Вот, к примеру, семинар «XXIV съезд об актуальных

## К 50-летию образования СССР



МОСКВА. В Центральном выставочном зале открыта выставка произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного и народного искусства художников Белоруссии и Молдавии. Выставка посвящена 50-летию образования СССР.

«Новый микрбайон» — автор В. В. Третьяченко, МССР.

Фотохроника ТАСС

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

# ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШИЛОСЬ

Нерадостными были итоги первого этапа Всесоюзного Ленинского зачета в комсомольской организации шахты «Нольчугинская». Они показали, что комитет комсомола, его актив слабо вели индивидуальную работу с каждым комсомольцем, к участию в зачете не был привлечен ни один человек из числа несоюзной молодежи. И члены ВЛКСМ участвовали далеко не все. Сделав выводы из столь печального факта, комитет комсомола принял самые экстренные меры для улучшения положения. «Каждый комсомолец — участник зачета» — таков был девиз комсомольского актива.

На днях в комсомольской организации шахты проходила общественно-политическая аттестация. Во втором этапе зачета участвуют все 70 комсомольцев и 10 человек из числа несоюзной молодежи. Члены приемной комиссии отметили активность молодежи в решении производственных задач, претворении в жизнь решений XXIV съезда Коммунистической партии, успешном выполнении личных комплексных планов-обязательств во втором году пятилетки. Все комсомольцы и семеро молодых рабочих прошли аттестацию с оценкой «отлично». Пример в

труде и учебе показывают комсомольцы Геннадий Фонов, Ольга Ртищева, Виктор Любушкин.

Комсомолец Владимир Шикуня в своем личном плане-обязательстве одним из пунктов записал, что проходческое

## Идет Ленинский зачет

звено, в котором он горным мастером, будет работать без травм. И свое слово Владимир держит. В звене травм нет. Молодой мастер постоянно проводит с молодыми рабочими инструктаж по технике безопасности.

Олег Черкас взял обязательство повысить разряд, поступить в институт, активно проводить работу в подшефной школе. Сейчас Олег занимается на подготовительных курсах и есть все основания, что в этом году он станет студентом горного института. А если в школе № 34 поинтересоваться, кто является пример-

ным вожаком — производственным, то непременно назовут Олега. Он не раз проводил со своими подшефными экскурсии на шахту. Часто организует различные спортивные соревнования, коллективное чтение и обсуждение популярных книг.

Во время Ленинского зачета заметно улучшилась деятельность «Комсомольского прожектора». И это благодаря начальнику штаба Геннадию Давидовичу. В своем обязательстве он дал слово повысить роль «КП». Прожектористы провели рейд по наглядной агитации на участках, по использованию горного оборудования. Итоги рейда каждый раз представлялись в партийный и профсоюзный комитеты шахты.

Вера Пономаренко — воспитатель детского сада № 11 — обязалась индивидуально подготовить к вступлению в комсомол несколько подростков. Сейчас ее почти ежедневно можно видеть в коллективе стройгруппы шахты, где в основном и работают несовершеннолетние. На днях подшефные Веры Пономаренко держали своеобразный экзамен. Выполняя поручение, которое дала девушка, они все как один явились на организованный ею воскресник по уборке территории детского сада.

Ленинский зачет помогает нам воспитывать молодежь и активизировать работу организации.

И. ПЕРЕЛЫГИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## СЕМИНАР КОМСОРГОВ

На прошедшей неделе в зале заседаний ГК КПСС прошел однодневный семинар вновь избранных группкомсоров, секретарей малочисленных комсомольских организаций промышленного предпринимательства.

По организационным вопросам выступил заведующий орготделом ГК ВЛКСМ Александр Абинов. Он рассказал участникам семинара о ходе Всесоюзного Ленинского зачета в комсомольских организациях города, о необходимости уделить серьезное внимание успешному завершению его третьего этапа — проведению Всесоюзного комсомольского собрания. Заведующая сектором учета Лида Пенькова рассказала комсомольскому активу о ведении документации и финансового хозяйства.

Затем А. Абинов обратил внимание присутствующих на необходимость создания комсомольско-молодежных коллективов, на организацию кружков «Молодой рабочий», в функции которых входит производственный и общественный контроль за начинающими трудовую деятельность.

Участники семинара почерпнули много полезного для своей дальнейшей работы и пожелали, чтобы учеба комсомольского актива проводилась ежемесячно.

# ХОЧЕШЬ СТАТЬ СТУДЕНТОМ НЭТИ?

НЭТИ (Новосибирский электротехнический институт) исполняется 20 лет. Его 10 факультетов можно разделить на четыре группы.

Факультеты электротехнического профиля — электроэнергетический (ЭЭФ), монтажный, электротехнический (МЭФ) и электромеханический (ЭМФ). ЭЭФ выпускает специалистов по производству электроэнергии на электрических станциях, по передаче энергии при помощи электрических сетей и систем, по электроснабжению промышленных предприятий и городов. Задача МЭФ — выпуск специалистов по монтажу и наладке электротехнического оборудования. ЭМФ выпускает инженеров, занятых проектированием и изготовлением электрических машин и аппаратов, используемых в энергетическом транспорте, на промышленных предприятиях. Этот же факультет готовит специалистов по эксплуатации электрического

транспорта, по созданию и эксплуатации систем электрического привода и автоматизации промышленных установок.

Факультеты радиоэлектронного цикла — электронная техника (ФЭТ), радиотехнический (РТФ), физико-технический (ФТФ). Выпускники ФЭТ работают, в основном, в электронной промышленности, выпускающей электронные и полупроводниковые приборы. Факультет выпускает также специалистов по разработке, наладке и эксплуатации промышленных установок, использующих электронику. РТФ выпускает инженеров, занятых конструированием, производством и эксплуатацией радиоаппаратуры. ФТФ готовит специалистов по применению новейших открытий физики в технике и использованию последних достижений техники в физике.

Факультеты автоматики и вычислительной техники

(АВТФ) и автоматизированных систем управления (АСФ). После деятельности выпускников АВТФ — разработка и внедрение средств автоматизации производственных процессов, быстродействующих вычислительных машин и информационно-измерительных устройств. Задача АСФ — готовить специалистов по созданию и эксплуатации автоматизированных систем управления, предназначенных для автоматического учета, планирования и управления в отраслях народного хозяйства.

И, наконец, два факультета машиностроительного профиля — машиностроительный (МСФ) и самолетостроительный (ССФ).

Основная форма обучения в НЭТИ — дневная. Но около 40 процентов студентов участвую без отрыва от производства на вечернем и заочном отделениях.

Срок обучения на дневном

отделении — 4 года 10 месяцев, на вечернем и заочном — 5 лет 10 месяцев.

В июле организуются месячные подготовительные курсы. В институте есть также подготовительное отделение. На него принимаются молодые рабочие, колхозники, демобилизованные воины, имеющие стаж работы не менее года, по направлению предприятий, строек, колхозов, воинских частей. Слушатели подготовительного отделения учатся с отрывом от производства — 8 месяцев, без отрыва от производства — 10 месяцев. По окончании учебы они сдают выпускные экзамены, а успешно выдержавшие их зачисляются на дневное отделение без вступительных экзаменов.

Добро пожаловать! НЭТИ ждет вас!

Адрес института: 630087, Новосибирск-87, проспект К. Маркса, 20, НЭТИ, приемная комиссия или «Клуб абитуриентов».

## ВЫПУСКАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ  
КПСС

ОСТРОВУХОВА К. А. Шестая (Правая) Всероссийская конференция РСДРП. Издание третье. Серия «Консультации по истории КПСС». — 64 стр., 75 тыс. экз., 12 к.

Пражская конференция — славная страница в истории нашей партии. Длительная борьба большевиков против оппортунистов завершилась на конференции исключением меньшевиков-ликвидаторов из партии.

В брошюру вошли интересные материалы о сложной внутрипартийной борьбе в период предшествующий созыву конференции.

Главное место в рассказе о работе конференции автор отводит В. И. Ленину — вождю мирового пролетариата.



